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Questa apparecchiatura puo essere utilizzata da bambini a partire dagli 8 anni, oltre che da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, oppure da chi ha una mancanza di esperienza e conoscenza del
prodotto, a condizione che siano supervisionati oppure istruiti sul utilizzo sicuro del prodotto e che ne
comprendano i pericoli derivanti. | bambini non devono giocare con l'apparecchiatura. La pulizia e la
manutenzione del prodotto non deve essere effettuata da bambini senza supervisione.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduce
physical,sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use the appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance.Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 und Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen und geistigen
Fahigkeiten oder mangelhafter Erfahrung und geringem Wissen verwendet werden, sofern diese iberwacht werden
oder in den Gebrauch des Geréts eingefiihrt wurden und die damit verbundenen Gefahren verstanden haben.

Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Nutzerwartung darf von Kindern

ohne Aufsicht nicht vorgenommen werden."

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8 ans et par des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou manquant d'expérience et de connaissances,si ceux-ci bénéficient d'une surveillance ou s'ils
ont été informés sur 'usage de I'appareil dans des conditions de sécurité et ont compris les risques encourus.Les enfants ne doivent
pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants non surveillés."

Dit toestel mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met beperkte lichamelijke, sensorische of geestelijke
vermogens of die geen ervaring of kennis van het product hebben, mits ze gecontroleerd worden of over een veilig gebruik en de

aanverwante gevaren zijn ingelicht.
Laat kinderen niet met het toestel spelen. Kinderen mogen het toestel niet reinigen of onderhouden, tenzij ze worden gecontroleerd.

El presente aparato puede ser utilizado por nifios que tengan més de 8 afios de edad y por personas con capacidades mentales, sensoriales o fisicas reducidas o por
personas inexpertas 0 que no conozcan el aparato siempre que les hayan recibido la supervision y las instrucciones relativas a su uso de un modo seguro e informado

sobre los riesgos derivados de su empleo.
Se prohibe que los nifios jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del dispositivo son tareas que no deben ser realizadas por nifios sin una adecuada

supervision.”

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir de 8 anos de idade e pessoas com capacidade fisicas, mentais e/ou sensoriais
reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento em caso que as mesmas sejam supervisionadas ou tenham recebido

instrugdes relativas a utilizagéo segura do aparelho € compreendido os riscos envolvidos.As criangas ndo devem brincar com o
aparelho. As operagdes de limpeza e manutengdo ndo devem ser efectuadas por criangas sem superviséo”.

Denne anordning kan bruges af bern fra 8 ar og opefter og personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller mangel
pa erfaring og kendskab, hvis det sker under overvagning, eller de har modtaget instruktioner om sikker brug af anordningen og forstar
farerne, som er involveret heri.

Bern ma ikke lege med anordningen. Rengering og brugervedligeholdelse ma ikke udferes af bgrn uden opsyn".

Barn som &r 8 ar eller dldre och personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental férmaga eller som saknar lamplig erfarenhet och kunskap
kan anvanda apparaten forutsatt att de dvervakas eller har blivit instruerade kring hur man anvénder apparaten pa ett sékert satt och att de &r
medvetna om de risker som &r forbundna med en anvandning av apparaten.

Bam far inte leka med apparaten. Barn far endast utfora arbetsmoment géllande rengdring och underhall under Gverinsyn.

Laitetta voivat kayttaa yli 8-vuotiaat lapset seka fyysisesti, henkisesti tai aistiensa suhteen toimintarajoitteiset henkilot seké kokemattomat

ja vahéiset tiedot omaavat henkilot,
jos heité on opastettu ja neuvottu kayttdmaan laitetta turvallisella tavalla ja he ymmartavat
kayttoon liittyvat vaarat.Lapset eivat saa leikkia laitteella. Lapset eivét saa puhdistaa tai huoltaa laitetta ilman valvontaa.

Dette apparatet kan brukes av bam i alderen fra 8 ar og oppover, og av personer med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale evner,
eller mangel pa erfaring og kunnskap om de fétt tilsyn eller instruksjoner om bruk av apparatet pa en sikker mate, og

forstar farene involvert,

Barn skal ikke leke med apparatet. Rengjering og bruker vedlikehold skal ikke gjeres av barn uten tilsyn.”
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Bu cihaz, cihazin kullamimi ve riskleri hakkinda yeterli bilgi verildidi takdirde veya denetim altinda 8 yasindan bliylik cocuklar ve fiziksel veya zihinsel
yetilerinde yetersizlik arz eden ya da deneyimsiz ve bilgisiz kisilerce kullanilabilir.
Gocuklarin cihazla oyr izin veril lidir. Cihazin zIigi ve bakimi bir yetiskinin denetimi olmaksizin ¢ocuklar tarafindan yapiimamalidir.

Urzadzenie moze byc uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat i powyzej oraz osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej czy umystowej
lub nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy, tylko pod nadzorem lub po przeszkoleniu w zakresie bezpiecznej obstugi urzgdzenia

i pod warunkiem zrozumienia ewentualnych niebezpieczenstw zwigzanych z uzytkowaniem.

Urzadzeniem nie mogg bawic sie dzieci. Dzieci bez nadzoru osoby dorostej nie mogg przeprowadzac czyszczenia i konserwacji urzgdzenia.

Toto zafizeni smi byt pouzivano détmi star$imi 8 let a osobami se sniZzenymi télesnymi,smyslovymi ¢i dusevnimi schopnostmi
nebo s nedostatecnymi zkuSenostmi a védomostmi pouze v pripadech, kdy jej pouZivaji pod dozorem nebo byli pouceny
o bezpecném pouZziti zafizeni a rizicich spojenych s jeho pouzitim.
Nedovolte détem hrét si se zafizenim. Citéni a tdrzba nesmi byt provédény détmi bez dozoru.”

A késziiléket nem kezelhetik 8 évesnél fiatalabb gyerekek, csokkent fizikai, érzékelési vagy mentalis ké é 6 vagy és

6 =} & nem (o} Slyek, kivéve, ha feliigyelet alatt llnak vagy képesek a késziiléket biztonsdgos médon hasznélni és tisztaban vannak
a magéaban foglalt veszélyekkel.
Gyerekek ne jatsszanak a késztilékkel. A tisztitast és a karbantartast gyerekek csak feliigyelet mellett vé ik.”
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crnoco6HoCMsIMU unu ¢ HedocmamkoMm ornsima u 3HaHUlj, morsbKo Mod KOHMposiem omeemcmeeHHo20 suya uiu UHCmpyKmuposaHus 8 omHoweHuu
6630M1aCHO20 UCTOML308aHUS IPUGOPA U MOMEHUUATHBIX PUCKOB.
Hemu He domxHbl uepams ¢ npubopom. [lemam He pa3pelsaemcs 8bIMOIHAMb YUCMKY U yx00 3a npubopom 6e3 npucMompa cmapuiux. *

Sj prietaisg gali naudoti vyresni nei 8 m. vaikai ir asmenys turintys fizine, jutiming ar proting negalia, net jei jie neturi patirties
ir Ziniy. Jy negalima palikti be prieZidros ir juos reikia iSmokyti, kaip saugiai naudotis prietaisu ir atkreipti démesj j galimus
pavojus.

Vaikams negalima leisti Zaisti su prietaisu. Vaikams negalima valyti arba remontuoti prietaiso be prieZitros.

Lapsed vanusega Ule 8 aasta ja isikud, kellel on vaike fuusiline, meeleline v8i vaimne puue voi kellel puuduvad
vastavad kogemused ja teadmised, vdivad seadet kasutada Uiksnes jarelevalve all vdi siis, kui neid on instrueeritud
seadme ohutust kasutamisest ja nad on teadlikud seadmega kaasnevatest ohtudest.

Lastel on keelatud seadmega mangida. Lapsed tohivad seadet puhastada ja hooldada tiksnes téiskasvanute
jarelevalve all.

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca u dobi od 8 i vise godina i osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim

sposobnostima ili osobe koje nemaju dovoljno iskustva i znanja ako ih se nadzire ili uputi o sigurnoj uporabi uredaja te ako
razumiju povezane opasnosti.

Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Ciséenje i odrzavanje uredaja ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

Dispozitivul poate fi folosit de copii mai mari de 8 ani, de persoane cu capacitéti fizice, senzoriale sau mentale reduse sau de persoane fara
experientd cu conditia ca acestea s fie supravegheate sau instruite in prealabil asupra folosirii in siguranta a dispozitivului si a

pericolelor la care se expun.

Copiii nu au voie sa se joace cu dispozitivul. Curéatarea si operatiunile de intretinere nu trebuie executate de cétre copii nesupravegheati.

Napravo lahko uporabljajo otroci nad 8. letom starosti, osebe z omejenimi fizicnimi, ¢utnimi ali mentalnimi sposobnostmi ali s pomanjkljivimi
izkusnjami in znanjem,&e so pod nadzorom ali &e so jim bila dana navodila za varno uporabo naprave in so seznanjeni s tveganjem,
vezanim na njeno uporabo.

Otroci se ne smejo igrati z napravo. Otroci ne smejo izvajati Cistilnih in vzdrzevalnih posegov brez nadzora.
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OPERATING INSTRUCTIONS

1° OPERATING CONDITIONS

- Forclean liquids without abrasives, without suspended solids
nonexplosive,nonaggressiveforthepumpmaterials,witha

maximum temperature of 60°C(Wilo-Initial BC)
90°C (Wilo-Initial BC/BCZJ o .

Maximum final pressure leveladmitted into the pump casing: 10

bar.

Installation in correctly ventilated locations protected from

the atmospheric agents, with a maximum room temperature

of 40°C.

Maximum voltage variationto the nominal value shown on the

name plate: £6%.

2° Installation

Centrifugal motor pumps must be installed with the rotor

axis horizontal and feet downwards.

Moreover, they canalso beinstalledin other positions provided

theyaresupportedbyrigidandstablepipesandprovidedthatit is

possible to fill and to drain the pump casing and the drain of

the condensation water that accumulates in the motor.

For safety reasons avoid any location where the motor is under

the pump.

Place the pump as close as possible to the suction source. 3°

Pipes

Secure all pipes to support so that they do not carry on stress,

strain or vibration to the pump.

The inner pipe diameter depends on the capacity required.

Ifpossible, diameterhastoenablealiquid speed nothigherthan

1.5 m/s during suction and 3 m/s during delivery.

The pipe diameters never have to be smaller than

the pump connections.

The suction pipe must be perfectly airtightand be led upwards in

order to avoid air pockets.

Forsuction operation fita strainer-equipped valve, which must

always be immersed.

For suction from a storage tank fit a check valve.

For positive suction head operation fit a gate valve.

Follow local specifications if increasing network pressure. Fit a

gate valve into the delivery pipe to adjust delivery, head, and

absorbed power.

Install a pressure gauge.

Withageodeticheadatoutletover 15mfitacheckvalve between

the pump and the gate valve in order to protect the pump from

water hammering.

Ensure the inner sides of the pipes are clean before

connection.

4° Electrical connection

Electricalconnectionmustbecarried outbyaqualified electrician

in compliance with local regulation.

The unit must be properly earthed (grounded).

Position the terminals following the instructions written on

in the plate, which is placed inside the capacitor box .

Install a device for disconnection from the supply, having

a contact separation of at least 3 mm in all poles.

Withthree-phased motor provide an overload protective device in

line with the name plate current.

Single phase pumps are supplied with a capacitor

connectedto the terminals and with inset thermal

protector for 1~110V, 220 V, 110-220 V 50 Hz & 60 Hz

5° Start-up

Check that the shaft turns by hand.

For this purpose the smaller pumps have a screwdriver

notch on the ventilation side of the shaft end (Fig.1)

Never run the pump dry.

Start the pump after filling it up with liquid through the relevant
priming hole (Fig.2)

When operating under positive suction head, fill the pump by
opening the suction gate valve slowly and completely, keeping
the delivery gate valve open to release the air.

With three phase motor check that the direction of rotation is
as shown by the arrow on the pump casing; otherwise reverse
the connections of the phases.

Check that the pump works within its field of performance,
and that the absorbed current shown on the name plate is not
exceeded.

Otherwise adjust the delivery gate valve, or the sitting of any
pressure switches.

6° Maintenance

When the pump is not used, empty it completely if freezing
may be expected.

Before restarting the pump, check that the shaft is not jammed
from incrustations or other causes and fill the pump casing
completely with liquid.

CAUTION: disconnect the mains before any servicing
operation.

7° Dismantling

Close the suction and delivery gate valves and drain the pump
casing before dismantling the pump.

For dismantling and re-assembly see construction in the
cross section drawing., shown in the following pages of this
instructions handbook.

To dismantle the pump side, undo the support screws, while to
dismantle the motor side you should take out, with the help ofa
screwdriver, the fan cover (which is pressure fixed), the fan and
then you should unscrew the four tie-rods.

When ordering spare parts, please refer to data stamped on
name plate and position number of each spare part required
in compliance with the cross section drawing.



MODE D’EMPLOI

1° Conditions d’utilisation

- Ces électropompes ont été congues pour traiter des liquides
propres, sans particules abrasives, non explosifs, non agressifs
pour le corps de la pompe, a une température maximale de
60°C(Wilo-Initial BC) 90°C (Wilo-Initial BC/BC2)

- Pression finale maximale admise dans le corps de la pompe:
10 bar.

- Elles sont prévues pour travailler dans les endroits aérés et
protégés des intempéries a une température ambiante
maximale de 40°C.

- Oscillation maximale de tension admise par rapport a la tension
nominale reportée sur la plaquette d’identification : + 6%. 2°
Installation
Les électropompes centrifuges doivent étre installées avec I'axe
du rotor horizontal et les pieds au sol.

Elles peuvent aussi étre montées dans des positions différentes

si elles sont soutenues par une tuyauterie rigide et stable et a
condition que le remplissage et la vidange du corps de la pompe
soient toujours possible ainsi que I'évacuation de la condensation
qui se forme dans le moteur.

Pour des raisons de sécurité, la position avec le moteur sous la
pompe est déconseillée.

Installez la pompe le plus prés possible de la source
d’aspiration.

3° Tuyauterie
Montez la tuyauterie sur ses appuis et raccordez-la de fagon a ce
qu’elle ne transmette pas de tensions ni de vibrations a la pompe.
Le diametre interne de la tuyauterie dépend du débit souhaité.
Dans la mesure du possible, prévoyez le diametre de fagon a ce
que la vitesse du liquide ne dépasse pas 1,5 m/s en aspiration
et 3 m/s en refoulement.

Dans tous les cas, le diameétre de la tuyauterie ne doit jamais étre
inférieur au diametre des orifices de la pompe.

La tuyauterie d’aspiration doit étre parfaitement étanche et son
parcours doit étre ascendant pour éviter les poches d’air. Pour
le fonctionnement en aspiration, montez un clapet de pied avec
crépine qui doit toujours étre immergée.

En cas d’aspiration d’une citerne, montez un clapet antiretour
sur la pompe.

Montez un robinet-vanne dans la conduite d’arrivée avec un
fonctionnement en charge.

Pour augmenter la pression du réseau de distribution, observez
les régles locales.

Dans la tuyauterie de refoulement, montez un robinet-vanne
pour régler le débit, la hauteur d’élévation et la puissance
absorbée. Montez aussi un manometre pour mesurer la pression.
Lorsque le dénivellement géodésique en refoulement dépasse
15 m, montez un clapet de retenue entre la pompe et le robinet-
vanne pour protéger la pompe contre les “coups de bélier”.

Contrdlez la propreté interne de la tuyauterie avant de la
raccorder.
4° Branchement électrique
Le branchement électrique doit étre effectué par un électricien
expérimenté, dans le respect de la Iégislation en vigueur.

Le circuit électrique doit étre doté d’une prise de terre.

Connectez les bornes en vous basant sur les indications
reportées a I'intérieur du boftier porte-condenseur.

Installez un dispositif permettant la désactivation des contacts
du secteur. Leur ouverture doit étre de 3 mm au moins. Avec
une alimentation triphasée, installez un dispositif de
protection du moteur adapté au voltage reporté sur la plaquette
d’identification.

Les électropompes monophasées sont livrées avec le
condenseur branché aux bornes et pour 1~110V, 220 V,
110-220 V 50 Hz & 60 Hz, avec un disjoncteur enclenché.

5° Mise en service
Contrdlez que I'arbre tourne normalement sans aucun
frottement anormal.

C’est pour ce motif que les plus petits modéles
d’électropompes ont une encoche pour tournevis sur I'extrémité
de I'arbre c6té turbine.(Fig.1)

Le fonctionnement a sec est absolument interdit.

Démarrez la pompe seulement aprés I'avoir complétement
remplie de liquide a travers l'orifice de remplissage (Fig.2)

Avec le fonctionnement sous charge, remplissez la pompe
en ouvrant lentement et complétement le robinet-vanne du
tuyau d’aspiration tout en ouvrant le robinet-vanne du tuyau de
refoulement pour évacuer I'air.

Sur une version triphasée, vérifiez que le sens de
rotation correspond a celui indiqué par la fleche sur le
corps de la pompe.

Dans le cas contraire, inversez les fils des deux phases.
Contrdlez que la pompe travaille dans le champ prévu de
ses valeurs et que le courant absorbé prévu sur la
plaquette d’identification n’est pas dépassé.

Dans le cas contraire, réglez le robinet-vanne ou prévoyez
I'installation d’un pressostat,

6° Entretien

Avant une période d’inactivité et en cas de basses températures,
la pompe doit étre compléetement vidée. Avant de remettre
la pompe en service, contrblez que I'arbre n’est pas bloqué
par des incrustations ou autres.

Remplissez complétement la pompe de liquide a travers le
bouchon de remplissage situé dans la partie supérieure.
ATTENTION ! coupez toujours I'arrivée de courant électrique
avant toute opération d’entretien.

7° Démontage

Avant de procéder au démontage, fermez le robinet-vanne
en aspiration et en refoulement et videz la pompe de son
contenu. Pour le démontage et le remontage, reportez-vous
aux dessins et aux vues éclatées dans les pages qui suivent.
Pour démonter la pompe, dévissez les vis a téte
hexagonale du support. Pour démonter le moteur, retirez le
capot de la turbine (encastré par pression) avec un tournevis,
la turbine et les quatre tirants.

Pour toute commande de piéces de rechange, précisez
toujours le modéle de la pompe, le repére sur la vue éclatée
et la désignation de la piéce.



INSTRUCCIONES PARA EL EMPLEO

1° Condiciones de empleo

- Paraliquidos limpios sin partes en suspension, no
explosivos, no agresivos para materiales de labomba con
unatemperatura maxima de 60°C (Wilo-Initial BC) 90°C
(Wilo-Initial BC/BC2)

- Presion final maxima admitida en el cuerpo de la bomba:
10 bar.

- Electrobombas previstas para sitios aireados y protegidos
de la intemperie con una temperatura ambiente maxima
del 40°C..

- Méxima oscilacion de tension respecto a la nominal indicada
en la plaqueta + 6%.

2° Instalacion

Las electrobombas centrifugas deben ser instaladas con el eje
del rodete horizontal y patas debajo.

Ademas pueden ser instaladas incluso en una posicion diferente
si estdn sostenidas por tubos rigidos y estables, siempre que
se mantenga la posibilidad de llenado y vaciado del cuerpo de
la bomba vy la descarga del liquido de condensacion que se
forma en el motor.

Evitar, porrazones de seguridad la posicién con el motor debajo
delabomba. Instalarlabombalo mas cerca posible de la fuente
de aspiracion.

3° Tuberias

Fijar los tubos en sus propios apoyos y conectarlos de manera
que no transmitan fuerzas, tensiones y vibraciones a la bomba.
El didmetro de las tuberias depende del caudal deseado.
Aconsejamos prever el didmetro de manera que la velocidad
del liquido no supere 1,5 m/seg. en la aspiracion y 3m/seg. en
la expulsion. De todos modos el didmetro de los tubos no tiene
que ser inferior al didmetro de las bocas de la bomba.

El tubo de aspiracion debe ser hermético y tener una marcha
ascendente para evitar que se formen las burbujas de aire.

Para el funcionamiento en aspiracion hay que colocar una
valvula de fondo con succionador, que tiene que estar siempre
sumergido.

Con la aspiracion del dep6sito de primera recogida montar una
vélvula antirretroceso.

Con el funcionamiento bajo presion del agua, colocar una valvula
grifo en el conducto de llegada.

Para aumentar la presion de la red de distribucién observar las
precripciones locales.

En el tubo de salida instalar una valvula grifo para regular el
caudal, la altura de aspiracion y la potencia absorbida, instalar
un indicador de presion (manémetro).

Cuando el desnivel geodésico en la expulsion es mayor de 15 m.,
colocar entre la bombay la vélvula grifo una valvula de retencién
para proteger la bomba de “golpes de ariete”.

Antes de conectar las tuberias asegurarse que estén limpias
internamente.

4° Conexion eléctrica

La conexion eléctrica debe ser realizada por un experto,
segun las disposiciones locales.

Efectuar la conexion de tierra.

Colocar los bornes segun las indicaciones de la plaqueta
colocada en el interior de la caja portacondensador.

Instalar un dispositivo para la desconexion omnipolar de
la red con una distancia de apertura de los contactos de
por lo menos 3 mm.

Con la alimentacién trifdsica instalar un salvamotor
adecuado en funcion de la corriente de la plaqueta.

Las electrobombas monofésicas se entregan conun
condensador conectado en los bornes y, para 1~110 V,
220 V, 110-220 V 50 Hz & 60 Hz con un
termoprotector térmico accionado. 5

5° Puesta en marcha

Controlar que el eje gire libremente sin ningdn roce irregular.
Para este fin las electrobombas tienen un muesca para el
destornillador en el extremo del eje del ventilador.(Fig.1)

Evitar absolutamente el funcionamiento en seco.

Poner en marcha la bomba solamente después de haberla
llenado completamente con liquido a través del expreso
orificio.(Fig.2)

Con el funcionamiento bajo la presion del agua, llenar la bomba
abriendo lenta y completamente la vélvula grifo del tubo de
aspiracion, manteniendo abierta la vélvula grifo en la expulsion
para hacer salir el aire.

Con la alimentacidn trifasica controlar que el sentido de
rotacion corresponda con el indicado por la flecha en el
cuerpo de la bomba; en caso contrario invertir la conexion de
dos fases entre si.

Controlar que la electrobomba trabaje en su campo de
prestaciones y que no se supere la corriente absorbida indicada
en la plaqueta.

De lo contrario regular la vélvula grifo en la salida o la
intervencion de un eventual termostato.

6° Mantenimiento

Cuando la bomba permanece inactiva, si existe el peligro de
heladas, debe ser vaciada completamente. Antes de volver a
poner en marcha labomba controlar que el eje no esta
blogueado por incrustaciones y otras causas.

Llenar completamente el cuerpo de labomba con liquido, a
través del tapon situado en la parte superior del mismo.
ATENCION: antes de cada operacion de mantenimiento
desconectar la energia eléctrica.

7° Desmontaje

Antes del desmontaje, cerrar la vélvula grifo en la aspiracion y
salida, y vaciar el cuerpo de la bomba, quitando todo liquido
contenido en la misma. Para el desmontaje y montaje observar
la construccion en el dibujo pormenorizado, incluido en el
presente manual, en las paginas siguientes.

Para desmontar el cuerpo de la bomba desatornillar los tornillos
de cabeza hexagonal del soporte, mientras que para desmontar
la parte del motor hay que quitar la cubierta del ventilador

1
\
I
\



INSTRUGOES DE USO

1° Condigdes de utilizagao

- Com liquidos normais, sem particulas abrasivas,
explosivas nem agressivas para o corpo da bomba e a uma
temperatura méxima de 60° C (Wilo-Initial BC) 90°C
(Wilo-Initial BC/BC2)

- A pressao final maxima admitida no corpo da bomba sdo
10 bar.

- Instalagdo em espagos correctamente arejados e
protegidos das intempéries e a uma temperatura
ambiente maxima de 40° C.

- A oscilacdo maxima de tensdo admitida refere-se a
tensdo assinalada na placa de identificagao: + 6%.

2° Instalacao

As electrobombas centrifugas devem ser instaladas na horizontal

e a base no solo. Podem ser também montadas em posigoes
diferentes se sao suportadas por uma tubagem rigida e estavel e
em que as condices de substituicdo e de esvaziamento do corpo
da bomba sejam sempre possiveis assim como a evacuacao de
condensacgdo que se forma no motor.

Por razoes de seguranga a posicdo com o motor por cima da
bomba é desaconselhavel. .

Instalar a bomba o mais perto possivel da fonte de aspiragao.

3° Tubagem

Monte a canalizagdo sobre 0s apoios e de maneira que ndo
transmitam tensdes nem vibragdes a bomba. O didmetro interno
dos tubos depende do débito desejado. Na medida do possivel,
preveja o didmetro de maneira a que o caudal do liquido ndo
ultrapasse 1,5 m/s em aspiragao e 3 m/s em saida.

5° A trabalhar

Controle que o veio gire livremente sem nenhum atrito
anormal. (Fig.1)

0 funcionamento seco é absolutamente proibido.

Ponhaahbomba a trabalhar somente ap6s encher
completamente de liquido através do orificio de enchimento.
(Fig.2)

Com o funcionamento sem carga, encha a bomba abrindo
lentamente e completamente valvula de aspiragdo abrindo a
vélvula para a saida do ar.

Para uma versao trifasica, verifique se o sentido de
rotacdo corresponde ao que estd indicado pela seta no
corpo da bomba.

Em caso contrério, inverta os fios das duas fases. Verifique que
a bomba trabalha no campo previsto dos seus valores e que a
corrente estd conforme ao sinalizado na placa de identificacao.
Caso contrario, regule a vélvula ou coloque um pressostato.

6° Manutencao

Depois de um periodo de inactividade e em caso de baixas
temperaturas, a bomba deve estar completamente vazia. Antes
de por a bomba a trabalhar, controle o veio que nao esteja
bloqueado por incrustagoes ou outros.

Em todos os casos, o didmetro da canalizagdo ndo deve ser Encha completamente a bomba de liquido através do orificio

nunca inferior ao didmetro dos orificios da bomba.

A tubagem de aspiraca@o deve ser perfeitamente estanque e o
seu percurso deve ser ascendente para evitar bolhas de ar.
Para o funcionamento em aspiragdo, monte uma valvula de
pé com ralo, que deve estar sempre submersa. Em caso de
aspiracdo em cisterna, monte a vélvula anti retorno sobre a
bomba.

Monte uma torneira/vélvula na conduta de entrada que
funcionard em carga. Para aumentar a pressdo da rede de
distribuicdo, observe as prescrigoes locais. Na tubagem de
compressao coloque a torneira/valvula para regular o débito,
aaltura de elevacdo e a capacidade de absorgao. Monte também
um mandmetro para medir a pressao. Desde que desnivelamento
geodésico de compressao ultrapasse 15, aplique uma valvula
de retencao entre a bomba e a torneira/vélvula, para proteger a
bomba contra “golpes de ariete”

Controle a limpeza interna de tubos antes de 0s unir.

4° Ligacdes eléctricas

As ligagoes eléctricas devem ser efectuadas por um electricista
experimentado, que respeite a legislagdo em vigor.

0 circuito eléctrico deve ser dotado de um fio de terra.
Conecte os bornes segundo as indicagbes de placa colocada
no interior da caixa.

Instale um disjuntor com distancia de abertura de pelo
menos 3mm.

Com alimentacdo trifdsica instale um disjuntor adequado em
funcdo da corrente.

As electrobombas monofésicas sdo equipadas com um
condensador conectado aso bornes e para 1~110V, 220 V,
110-220 V 50 Hz & 60 Hz

Hz com um disjuntor incorporado.

situado na parte superior.
Atencdo - Antes de qualquer operacdo de manutengdo
desligue a bomba da corrente.

7° Desmontagem

Antes de proceder a desmontagem, feche a valvula/torneira de
aspiracdo e em seguida esvazie a bomba. Para a desmontar
e montar observe a construgdo e o desenho pormenorizado
incluindo o presente manual.

Para desmontar o corpo de bomba desapertar os parafusos de
cabeca hexagonal do suporte. Para desmontar o motor, tire
a cobertura da turbina (encaixada a pressao) com uma chave,
a turbina e os quatro tirantes.

Em caso de perda de pecas, especificar o modelo da homba
o0 niimero e posicao no desenho e a denominagao da peca.



@@ SAFETY MEASURES

 The user is liable towards third parties in the area where the
appliance is in operation.

» Before starting it is necessary to make sure that the
necessary electrical protection measures, are provided by
means of a test carried out by a specialist.

While the pump is operating no operators have
to be in the liquid to be pumped.
The pump may be connected only by means of
a safety switch for fault currents, with a rated
opening current up to 30 mA and a socket with an earth
contact installed in compliance with the regulations.
Protection: at least 10 Amps.
Regulations for Germany. For operation in swimming pools
and garden ponds and in the relevant areas of protection,
the provisions in compliance with the standard VDE 0100
part 702 must becomplied with.
CAUTION: Before checking the pump, disconnect the
mains!
The replacement of the line connecting up with the mains
requires special tools and therefore it may be done only by
the manufacturers or its service engineers.
The pump may operate only with a pipe connecting the
appliance (extension) that is no lighter than a rubber hose
mod. HO7 RNF in compliance with the DIN 57282 or DIN
57245 standard.

 The voltage indicated on the pump’s rating plate

must correspond to the available mains voltage.

* Check that the plugged electrical connections are
in an area safe from flooding and are protected from the
damp.

Before use it is necessary to check that the plug and the

mains connection line are not damaged.

Unplug from the mains before performing any work on the

pump.

Avoid directly exposing the pump to the jet of water.

The user is responsible for respecting the local regulations

for assembly and safety.

The user by taking appropriate measures (e.g. installing an

alarm, reserve pump and the like) will have to exclude the

possibility of indirect damage caused by flooding premises

due to failure of the pump.

In the event of the pump failing, repair work may only be

carried out by the repair workshops of the technical service.

Only genuine spare parts must be used.

It is notified that in compliance with the law on product

liability

we cannot be held responsible for the damages caused by

our appliance:

a) because of improper repairs not carried out by the
personnel of the assistance points authorized by us; or

b) if GENUINE SPARE PARTS are not used to replace parts;
or

c) if the indications and provisions given in the instruction
handbook are not complied with.

The same provisions hold for the accessories.

&) MESURES DE SECURITE

 Lutilisateur est responsable a I'égard des tiers dans la zone
ol la pompe est en service.

 Avant la mise en service, faites vérifier par un spécialiste sila
pompe présente bien les protections électriques requises.

PENDANT le fonctionnement de la pompe,
A il est interdit de stationner dans le liquide

a pomper.

La pompe ne peut étre reliée qu’au moyen
d’un interrupteur de sécurité a fusible, avec un courant
nominal d’ouverture allant jusqu’ @ 30 mA et une prise de
terre installée conformément aux dispositions.
Protection: 10 Amp. min.

Pour l'utilisation dans des piscines ou des mares de jardin
ainsi que dans les zones deprotection respectives, les
prescriptions de la norme VDE 0100 partie 702 doivent
étre respectées.

ATTENTION: débranchez la preise électrique avant de
contrdler la pompe!

Le changement du cable d’alimentation au secteur nécessite
I'utilisation d’ outils spéciaux et ne peut donc étre effectué
que par le fabricant ou les techniciens de son service
aprés-vente.

La pompe ne peut fonctionner qu’ avec un tuyau de
raccordement a I'appareil (rallonge) pas plus Iéger que le
tuyau flexible de caoutchouc modele HO7RNF conforme a
la norme DIN 57282 ou bien DIN 57245.

e Latension indiquée sur la plaque de la pompe doit
correspondre a la tension du secteur.

* Assurez-vous que les branchements électriques se

trouvent a I'abri des inondations et de I'humidité.

 Avant I'utilisation, vérifiez que la ligne de branchement au
secteur et la prise ne sont pas endommagées.

« Débranchez la prise électrique avant toute intervention sur
la pompe.

« Evitez d’exposer la pompe a des jets d’ eau directs.

o Lutilisateur est responsable du respect des disposition
locales en matiére de montage et de sécurité.

 Lutilisateur doit exclure, par des mesures appropriées
(installation d’un systeme d’alarme, pompe de réserve et
similaires) la possibilité de dommages indirects provoqués
par I'inondation de locaux par suite d’anomalies de
fonctionnement de la pompe.

* Aux termes de la loi sur la responsabilité du produit, nous
ne répondons pas des dommages provoqués par notre
appareil:

a) du fait de réparations non appropriées, effectuées par du
personnel autre que celui de nos réparateurs agrées;

b) du fait de remplacements n’ ayant pas été effectués avec
des PIECES DETACHEES D’ORIGINE;

c) par suite du non respect des indications et des dispositions
figurant dans ce mode d’emploi.

Ces dispositions valent également pour les accessoires.




& MEDIDAS DE SEGURIDAD

* El usuario es el responsable frente a terceras personas en
la zona en la cual el aparato esta en funcionamiento.

* Antes de la puesta en marcha es necesario verificar la
existencia de las medidas de seguridad eléctricas de
proteccion, con la ejecucion de la prueba correspondiente
a cargo de un experto.

CUANDO la bomba es utilizada no debe haber
personas en el agua o en el liquido a bombear,
y esté prohibido llevar a cabo cualquier tipo de
tarea de mantenimiento.
La bomba debe estar conectada solamente por medio de
un interruptor de seguridad salvavida, con una corriente
nominal de apertura hasta los 30 mA y una toma con
contacto a tierra instalado en conformidad con las
disposiciones vigentes. Proteccion: minimo10 Amp.
ATENCION: Antes de efectuar el control de la homba
desconectar el enchufe de la red de alimentacién.
Para la sustitucion del cable de alimentacion debe utilizarse
una herramienta especial, por tanto es necesario dirigirse
al centro de asistencia autorizado.
La bomba puede funcionar con una prolongacion realizada
con un cable modelo HO7 RNF conforme a las normas
vigentes y de una seccion de hilo no inferior a 1 mm. de
acuerdo a las normas DIN 57282 o bien DIN 57245.

e Latension indicada sobre la plaqueta de la bomba

debe corresponder a la tension disponible en la red

de alimentacion.

e Es necesario asegurarse que las conexiones eléctricas del

enchufe se encuentren en una zona seguray sin posibilidad

de inundaciones y que estén protegidas de la humedad.

Antes de la utilizacion es necesario verificar que la linea de

conexion con la red y el enchufe no estén dahados.

Desconectar el enchufe de la red antes de realizar cualquier

tipo de intervencion en la bomba.

Evitar que la bomba esté expuesta directamente al chorro

de agua.

El usuario es responsable del respeto a las disposiciones

locales de montaje y seguridad.

El usuario deberd excluir, mediante procedimientos

adecuados (por ejemplo: instalacion de alarmas, bomba de

reservay similares) cualquier posibilidad de dafos indirectos
causados por inundacién de locales causados por averias
de la bomba.

En caso de eventuales averias de la bomba, los trabajos de

reparacion podran ser efectuados solamente por los talleres

de reparacion del servicio de asistencia. Deben ser usados
solamente repuestos originales.

Se advierte que de acuerdo a la ley sobre la responsabilidad

del producto no respondemos por los dafios causados por

nuestro aparato:

a) por reparaciones impropias que no son realizadas por
personal de los centros de asistencia autorizados por
nosotros;

b)si en caso de una sustitucion de piezas de repuestos no
son utilizados REPUESTOS ORIGINALES;

¢) si no son respetadas las indicaciones y las disposiciones
contenidas en el manual de instrucciones.

Para los accesorios rigen las mismas disposiciones.

€ VEDIDAS DE SEGURANGA

« 0 utilizador é responsével pela atencdo de terceiros na zona
onde a bomba estd em servigo.

* Antes de a por a trabalhar, faga verificar por um especialista
se as proteccoes eléctricas estdo conforme.

Durante o funcionamento da bomba, é proibido
estacionar no liquido a hombear. A bomba nao
pode ser ligada senao por meio de interruptor
de seguranca c/ fusivel, com uma corrente
nominal de abertura de 30mA e um fio de terra conforme
disposto. Protec¢ao: minimo 10 Amp.
Atencao - Antes de efectuar o controle de homba desligue
a ficha da rede de alimentagao.
Para a substitui¢do do cabo de alimentagdo deve utilizar-se
ferramenta apropriada, pelo que se aconselha dirigir-se a
uma oficina autorizada.
A bomba pode funcionar com uma extensao realizada com
um cabo modelo HO7 RNF, conforme normas vigentes e
seccdo ndo inferior a Tmm e de acordo com as normas DIN
57282 e DIN 57245.

» A tensdo indicada sobre a placa da bomba deve

A corresponder a tensao da rede.

* Assegure-se que as conexoes eléctricas estdo
perfeitas, ao abrigo de inundagdes e humidade.

* Antes de utilizagdo, verifique se a linha de conexao com a
rede ndo esta danificada.

* Retirar a ficha da rede de alimentacdo antes de qualquer
intervencao.

* Evitar expor a bomba a jactos de dgua directos.

« 0 utilizador é responsavel pelo respeito das disposigoes
locais em matéria de montagem e seguranga.

* 0 utilizador deve excluir, por medidas apropriadas (instalacao
de um sistema de alarme, bomba de reserva e similares)
a possibilidade de avarias indirectas provocadas por
inundacdo devido a falhas da bomba.

* Nos termos da lei sobre a responsabilidade do produto,
nés ndo respondemos por avarias provocadas pelo nosso
aparelho:

- Reparacdes ndo apropriadas e efectuadas por pessoal de
centros de assisténcia ndo autorizados.

- Substituicdo de pecas ndo originais.

- Se ndo forem respeitadas as indicacdes e disposicoes
contidas no manual de instrugoes

Aos acessorios aplicam-se as mesmas disposigoes.
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FAULTS

CAUSES

REMEDIES

Pump does not start

- lack of electrical current
- rotor blocked , thermal
protection tripped

- make sure the mains voltage is
suitable

- disassemble and clean the pump

- unclamp the pump

Pump does not suck

- intake valve not in water

- no water in pump body

- air in suction pipe

- intake valve leaks

- intake valve clogged

- max.suction depth exceeded

- pump intake valve in water
- fill suction pipe with water
- check suction pipe seal

- clean valve thoroughly

- clean suction basket

- check suction depth

Insufficient delivery

- too high suction depth

- foot valve obstructed

- water level goes down rapidly

- reduced pump capacity due
to foreign bodies

- check suction depth

- clean valve thoroughly

- situate foot valve deeper

- clean rotor and replace worn-out parts

Thermal switch stops the pumps

- motor overload caused by
excessive friction

- disassemble and clean pump take
measures to prevent suction of
foreign material. Wait until the
thermal switch reacts ( approx.20 min.)

PANNE

®

CAUSES

SOLUTIONS

La pompe ne se met pas en route

- le courant n’arrive pas
- déclenchement du disjoncteur

- contrélez la tension de secteur
- démontez et nettoyez la pompe
- débloquez la pompe

La pompe n’aspire pas

- la vanne d’aspiration n’est pas
immergée

-iln’y a pas d’eau dans la pompe

-il'y a de I'air dans le tuyau d’aspiration

- le clapet de pied a des fuites

- le clapet de pied est engorgé

- la profondeur d’aspiration maximale
a 6té dépassée.

- Immergez la vanne d’aspiration

- remplissez d’eau le tuyau d’aspiration

- controlez I'étanchéité du tuyau
d’aspiration

- nettoyez le clapet de pied

- controlez la profondeur d’aspiration

Refoulement insuffisant

- la profondeur d’aspiration maximale
a 6té dépassée

- le clapet de pied est engorgé

- le niveau d’eau s’abaisse trop
rapidement

- rendement de la pompe insuffisant
en raison de la présence de corps
étrangers

- contrélez la profondeur d’aspiration
- nettoyez le clapet de pied
- placez le clapet de pied
plus profondément
- nettoyez la roue et changez
les pieces usées.

Déclenchement du disjoncteur

- surcharge du moteur par trop
de friction

- démontez et nettoyez la pompe,
empéchez toute aspiration de corps
étrangers, attendez le réenclenchement
du disjoncteur (20 mn environ).
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DEFECTOS

®

CAUSAS

SOLUCIONES

La bomba no arranca

- no llega corriente
- rodete bloqueado, intervencion de
la proteccion térmica

- controlar que haya tension adecuada
en la red eléctrica

- desmontar y limpiar la bomba

- deshloquear la bomba

La bomba no aspira

- la valvula de aspiracién no estd en
el agua

- cuerpo bomba sin agua

- aire en el tubo de aspiracion

- valvula de aspiracion que pierde

- valvula de aspiracion obstruida

- se ha superado la profundidad de
aspiracion max.

- colocar la valvula de aspiracion en el agua

- llenar de agua el tubo en la aspiracion

- controlar la retencion del tubo de
aspiracion

- limpiar la valvula de fondo

- controlar la profundidad de aspiracion

Salida insuficiente

- profundidad demasiado elevada

- valvula de fondo obstruida

- la presion del agua baja rapidamente

- capacidad de la bomba reducida a
causa de materiales extrafios.

- controlar la profundidad de aspiracién

- limpiar la vélvula de fondo

- colocar la valvula de fondo més
profundamente

- limpiar el rodete y sustituir las piezas
desgastadas.

El interruptor térmico bloquea
la homba

- Motor sobrecargado a causa de la
excesiva friccion

- desmontar y limpiar la bomba, evitar la
aspiracion de material extrafio.
Esperar hasta que el térmico se
restablezca (unos 20 min.)

AVARIA

®

CAUSAS

SOLUGOES

A bomba nao arranca

- A corrente ndo chega
- Turbina presa

- Veja a tensdo se estd adequada na rede
- Desmontar e limpar a bomba
- Desbloquear a homba

A bomba nao aspira

- A vélvula de aspiragdo nao
estd na dgua

- Corpo da bomba sem dgua

- Ar no tubo de aspiragao

- Vélvula de aspiragdo rota

- Vélvula de aspiragao obstruida

- Ultrapassou-se a altura maxima de
aspiragdo

- Colocar a vélvula de aspiragdo na dgua
- Encher de 4gua o tubo de aspiracdo
- Controlar a retencdo do tubo
de aspiragao
- Limpar a vélvula de fundo
- Controlar a profundidade de aspiragdo

Saida insuficiente

- Profundidade demasiada elevada
- Vélvula de fundo obstruida
- A pressao de dgua baixa rapidamente
- Capacidade da bomba reduzida
por causa de materiais estranho

- Controlar a profundidade

- Limpar a vélvula de fundo

- Colocar a vélvula de fundo mais
profundamente

- Limpar a turbina e substituir as pegas
gastas

0 interruptor bloqueia a homba

- Motor em sobrecarga por causa
de friccdo excessiva

- Desmontar e limpar a bomba.
Evitar a aspiragao de material estranho.
Esperar até que o interruptor estabilize
(uns 20 min)
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Informazioni sullo smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche in ottemperanza alla direttiva
2012/19/UE(RAEE).

Attenzione: per smaltire il presente prodotto non utilizzare il normale bidone della spazzatura.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate devono essere gestite a parte ed in conformita alla legislazione
che richiede il trattamento, il recupero e il riciclaggio adeguato dei suddetti prodotti.

In sequito alle disposizione attuate dagli Stati membri, i privati residenti nella UE possono conferire gratuitamente
le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate a centri di raccolta designati.

In caso di difficolta nel reperire il centro di raccolta autorizzato allo smaltimento, interpellare il rivenditore dal
quale & stato acquistato il prodotto. _
La normativa nazionale prevede sanzioni a carico dei soggetti che effettuano lo smaltimento abusivo o I'abbandono
dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Information on the disposal of electric and electronic equipment in compliance with directive 2012/19/UE (WEEE)

Warning: do not use the normal house trash bin to dispose of this product.

Used electric and electronic equipment must be handled separately and in compliance with the regulations relating to the treatment,
recovery and recycling of the said products.

In accordance with the regulations applied in the member States, private users resident in the EU can take used electric and electronic
equipment free of charge to designated collection centers.

If you experience difficulties in locating an authorized disposal center, consult the dealer from whom you purchased the product.

The national regulations provide sanctions against whoever unlawfully disposes of or abandons waste of electric or electronic equipment.

®

Informations sur I’élimination des appareillages électriques et électroniques en conformité avec la directive 2012/19/UE (WEEE)
Attention: pour éliminer ce produit, ne pas utiliser la poubelle ordinaire.

Les appareillages électriques et électroniques usagés doivent étre gérés séparément et en conformité avec la Iégislation régissant le
traitement, la récuparation et le recyclage de ces produits.

Suite aux dispositions en vigueur dans les Etats membres, les particuliers résidant en UE peuvent porter gartuitement les appareillages
électriques et électroniques usagés aux centres de récolte désignés.

En cas de difficultés pour trouver le centre de récolte autorisé a I'élimination, veuillez interpeller le revendeur qui vous a vendu I'appareil.
La législation nationale prévoit des sanctions a la charge des sujets qui abandonnet ou éliminent les déchets d’appareillages électriques
ou électroniques de fagon illégale.

®

Informaciones sobre el desguace de aparatos eléctricos y electrénicos en conformidad con la directiva 2012/19/UE (WEEE)
Atencion: no utilizar la normal lata de la basura para desguazar el presente producto.

Los aparatos eléctricos y electronicos necesitan un manejamiento saparado en conformidad con la legislacién que require el tratamiento,
la recuperacion y el reciclaje de los dichos productos.

En conformidad con las disposiciones vigentes en los Estados miembros, los particulares residentes en la UE pueden llevar gratuitamente
los aparatos eléctricos y electronicos de uso a centrales de recoleccion designadas. En caso de dificultades para localizar la central de
recoleccion autorizada para el desguace, sirvanse consultar el rivendidor donde el producto fué comprado.

La normativa nacional preve sanciones a cargo de sujetos que abandonan 6 desguazan los desechos de aparatos eléctricos 6 eléctronicos
en forma abusiva.

©,

Informationen zur Entsorgung von Elektrogeraten sowie elektronischen Gerdten gemaB Richtlinie 2012/19/UE (WEEE)

Hinweis: verwenden Sie nicht den normalen Hausabfall, um dieses Produkt zu beseitigen.

Gebrauchte Elektrogerdte sowie elektronische Gerdte miissen separat, geméas der Gesetzgebung, welche die sachgeméBe Behandlung,
Verwertung und das Recycling dieser Produkte vorschreibt, verwertet werden.

Gemas aktueller Anordnungen der Mitgliedsstaaten kénnen private Haushalter der EU die gebrauchten Elektrogeréte sowie elektronische
Geriéte kostenlos zu den dafiir vorgesehen Miillverwertungszentren bringen.

Die nationalen Anordnungen sehen Sanktionen gegen diejenigen vor, die Abfélle von elektrischen oder elektronischen Geraten rechtswidrig
entsorgen oder verlassen.

®

Informacoes a respeito da eliminacéo de aparelhos eléctricos e electrénicos conforme disposto na directiva2012/19/UE (WEEE)
Atencao: ndo elimine este produto deitando-o0 nos recipientes de lixo normais.

0Os aparelhos eléctricos e electronicos devem ser tratados em separado e segundo a legislagdo que prevé a recuperagdo, a reciclagem
e tratamento adequados de tais produtos.

Segundo as disposigdes actuadas pelos Estados-membros, os utilizadores domésticos que residam na Unido Europeia podem entregar
gratuitamente os aparelhos eléctricos e electronicos usados em centros de recolha autorizados.

Se for dificil localizar um centro de recolha autorizado para a eliminacdo, contactar o revendedor onde se comprou o produto.

A legislacdo nacional prevé sangdes para aqueles que efectuam a eliminagao abusiva de residuos de aparelhos eléctricos e electronicos
ou 0s abandonam no meio ambiente.



@

Informatie over het milieuvriendelijk afvoeren van elektronische installatie volgens richtlijn 2012/19/UE (WEEE)
Opgepast: product niet meegeven met normaal huisvuil ophaling.

Gebruikte elektrische en elektronische apparaten moeten apart worden verwerkt volgens de wet van het de verwerking,
hergebruiking en recyclage van het product.

Overeenkomstig de regeringen die in de lidstaten worden toegepast, de privé gebruikers wonende in de EU kunnen
gebruikte elektrische en elektronisch kosteloos inleveren in aangewezen inzamelingscentra.

Als u moeilijkheden ondervindt met het vinden van een inzamelingscentrum, neem dan contact op met de dealer

waar u het product heeft aangekocht. De nationale regeringen verstrekken sancties tegen personen die afval van _
elektrisch of elektronisch materiaal wegdoen of onwettig achterlaten.

©,

Information om deponering av avfall som utgors av eller innehaller elektriska och elektroniska produkter i enlighet med direktiv 2012/19
UE (WEEE).

Observera! Slang inte denna produkt i den vanliga soptunnan

som utgdrs av eller innehaller elektriska och elektroniska maste hanteras separat och i enlighet med lagstiftningen som kréver behandling,

atervinning och ateranvandning av sadana produkter.

| enlighet med bestdmmelserna som antagits av medlemsstaterna far privatpersoner som &r bosatta inom EU kostnadsfritt Iimna in uttjanta

elektriska och elektroniska produkter till speciella uppsamlingsstéllen.

0m du har svarighet att hitta en uppsamlingsplats som &r auktoriserad for deponering, vand dig till distributoren dar du har kopt produkten.

Den nationella lagstiftningen omfattar sanktioner for den som pa olagligt satt deponerar eller Gverger avfall bestaende av elektriska och

elektroniska produkter.

Informationer om hortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr i overensstemmelse med direktiv 2012/19/UE (WEEE).

Advarsel: brug ikke den normale affaldsbeholder til bortskaffelse af dette produkt.

Brugt elektrisk og elektronisk udstyr skal behandles separat i henhold til lovgivningen, der kraever passende behandling, genvinding og
genbrug af disse produkter.

I henhold til bestemmelserne, der er ivaerksat af EU-landene, kan privatpersoner, der er bosat her, gratis aflevere brugt elektrisk og elektronisk
udstyr til udvalgte indsamlingscentre.

Hvis det er vanskeligt at finde et opsamlingscenter, der har tilladelse til bortskaffelse, bedes De kontakte forhandleren, hvor produktet er
kebt. Det nationale normativ forskriver sanktioner for dem, der foretager ulovlig bortskaffelse eller efterladelse af elektrisk og elektronisk
udstyr.

@&

Tietoja séhkoisten ja elektronisten laitteiden havittdmisesta direktiivin 2012/19/UE (WEEE) mukaisesti.

Huomio: Taté tuotetta ei saa heittéé tavalliseen jétesailioon

Kéytetyt séhkdiset ja elektroniset laitteet téytyy havittad erikseen ja se on tehtévé néiden tuotteiden kasittelyd, talteenottoa ja kierratysta
koskevien lakien mukaisesti.

Mikali héavittdmiseen valtuutettua keréyskeskusta on vaikea loytaa, kysy asiaa jalleenmyyjaltd, jolta tuote on ostettu.

Kansalliset asetukset madraavat rangaistuksen henkildille, jotka havittavat séhkdiset ja elektroniset laitteet védrin tai jattavét ne heitteille.

@™

Informasjon om avhending av elektriske og elektroniske apparater i henhold til direktivet 2012/19/UE (WEEE).

Advarsel: dette produktet skal ikke kastes sammen med det vanlige avfallet

Utbrukte_ elektriske og elekironiske apparater skal tas hand om pé annen méate og i samsvar med loven, som krever korrekt behandling,
gjenvinning og resirkulering av slike produkter.

I henhold til bestemmelsene i medlemslandene, kan private som er bosatte i EU gratis innlevere de brukte elektriske og elektroniske
apparatene til bestemte innsamlingssentre.

Dersom du har problemer med & finne et autorisert innsamlingssenter, bor du kontakte forhandleren der du kjopte produktet.

Loven straffer den som ikke tar hand om avfall pa korrekt vis eller etterlater elektriske og elektroniske apparater i miljget.

MAnpogopieg yia T didBeon Tou nAeKTPLKOU Kal NAEKTPOVIKOU eEOT TALOMOU cUUQwva He Tnv odnyia 2012/19/EK
(AHEE).

Mpoooxn: yla ™ d1dbeon auTtoU TOU TPOIOVTOG UN XPNOLUOTOLEITE TOUG KOLVOUG KADOUG amopPLUUATWY

OL NAEKTPLKEG KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG mtpémel va dlatiBevTal XwpLloTd Kal cUpgwva e TNV loxUouoa vopoBeoia
Tou analtel v ene&epyaocia, TNV avakTnon Kal TNV avaKUKAWON TV xpoiovVIwV AUTOV.

MeTd TnV epappoyn Twv dlatd&ewv and Ta KPATn HEAN, Ol IBLWTEG TOU KatolkoUv otnv Eupwraikr Evwon propolv
va tapadidouv dwpedv TIG NAEKTPLKEG KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG Og £E0UCLODOTNHEVA KEVTPA CUANOYNG *.

S mepinTwOon nou SUOKOAEUOETE VA EVTONIOETE TO E0UCLOSOTNUEVO KEVTPO OUANOYNG, aneuBuvBeite oTo katdotnua
and To onoio ayopdoaTe TO TPOIOV.

H €Bvikn vopobeoia tpofAénel KUPWOELG YA TOUG UneUBUVOUG TNG mapdvoung didbeong 1 TNG EYKATAAEIWNG TWV
AnOPPLHHATWV NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU eE0nALOMOU.
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